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Družbena teorija kot želja
Neoničejanci nam niso ponudili samo estetiko ampak tudi etiko postmoderne. Cela
postmoderna  teorija  pa  je  zgodba  v  nasprotju  z  diskurzom,  skratka  nasprotje
strukturalizma, ki proučuje predvsem jezikovno strukturo in njene komponente. 

Estetika prekrška:

Prostor je razdeljen na dva dela:  prostor istega in prostor drugega. Prostor istega
označuje  svetlobo,  saj  je  to  prostor  diskurza.  V prostor  drugega je  tist  ,  kar  ni  v
diskurzu: norost, spolnost, želje in smrt. Svet drugega močno spominja na Freudovo
nezavedni  del  zavesti.  Diskurzivni  prostor  pospešuje  človekovo  sposobnost  za
nadzorovanje, besede izgubljajo globino, to pa omogoči transsubstanciacija norosti iz
neprosojnosti v temo. Prostor med obema je kot oko:s prekrškom gleda navznoter in
navzven, povezuje smrt in jezik, ter navznoter razsvetljuje temo, zbira svetlobo in jo
sije navznoter (Bataille)

Posledica človekovega prizadevanja po spoznavanju so številni diskurzi. Diskurzi so
v  bistvu  neke  vrste  razprave,  poskusi  pojasnitve  določenih  stvari.  Kot  posledica
uveljavljanja  postmodernizma  Focault  v  60ih  letih  razvije  pojem nediskurzivnega
jezika, ki naj bi bil nasprotje diskurza. Jezik v nediskurzivnem prostoru vztraja v boju
zoper smrt  Jezik je sredstvo za uravnoteženje s smrtjo, to pa na ta način, da je jezik
samorefleksiven, odpira prostor na meji s smrtjo in si prizadeva za neskončnost. 
                                                                                            
1650-1800 znaki se konstruirajo v svetu istega. Potem Kantova estetika in DeSadova
realizacija utemeljita nov »navpični prostor na meji, kjer svetloba sreča temo. To je
prostor nediskurzivne literature.  Da pa bi se literatura rodila,  morajo ljudje postati
ateisti in jezik mora vztrajati v kršitvi meje diskurza in preiti na področje drugega. V
klasični filozofiji je bila kraljica retorika, literatura pa se začne tam, kjer se retorika
konča. Prek tega jezika podobe prekoračijo mejo in pridejo v diskurz

Definicija prekrška: prekršek je profanacija svetega in označevanje novega svetega. 
V ekscesnem aktu umora boga ni storjen prekršek zoper boga., niti  zoper religijo,
ampak zoper pozitivistični svet, svet diskurza.

Libido in jezikovne igre, ali drugače, postmodernistični pogledi na umetnost

Focault je kritiziral diskurz z nediskurzivnim jezikom, se pravi nasprotjem diskurza,
ki pa črpa vzpodbudo  iz želje, želja pa je kot vemo v svetu drugega.

Llyotard pa je bolj metafizik želje,  ukvarja pa se predvsem s tipi kulturnih praks.
Umetnina  ima  tako  moč  koliksno transmutira  gledalcu,  energija  pa  se  po  estetiki
postmodernosti nenehno spreminja, ostali oznacevalvi pa so izkljuceni 
 
Glasba je po njegovem diskurz, obstaj  ap atudi izjema, to je aleatorična glasba, iz
prepariranih instrumentov, ki pa naj bi bil neke vrste neskončni zvočni stroj. To je
bolj povrsinka glasba, brez posebne globine, in izključuje reprezentacijo.



Slikarstvo in  literaturo si  razlaga kot vpisovanje,  kjer  energija  prek roke označuje
platno, s tem da ta energija izvira iz medija in se preko slike pokaže v javnosti. V
renesansi je blo prevec energije

Postmodernost je tok, energija, želja v svoji nepopustljivosti, obstajajo pa še ostanki
kodifikacije, se pravi zakonitosti ali drugače systematičnega urejanja 
Llyotardu ni všeč omejenost,  pravi da je treba zbrisat  mejo,  poslikat  gore, stene ,
pesek,…itn

Problem vednosti v postmodernizmu: v zgodnjem 20. stoletju je znanost bazirala na
velikih  odkritjih,  ki  so bili  univerzalni  zakoni.  Postmoderna  znanost  pa ima svoje
zakonitosti, uzakonjene pa so prek invencije (razumov in iznajdb). Nova znanost naj
bi prekinila zmetazgodbami, začeli naj bi z umišljanjem, domišljijo, iznajdljivostjo in
iskanjem paradoxov.
Sicer pa vsa vednost bazira na jezikovnih igrah, katere najpomembnejša lastnost so
stavki, stavki pa so poteze v igri.

Mislite da govorimo o diskurzu? Niti ne
Znanstveno odkritje je
Vednost na splošno pa ne

 Razlika  med  vednostjo  in  znanstvenim odkritjem:znanstveno  odkritje  ima  stavke
znanstvene skupnosti, vednost na splošno pa etiške, estetske, tehniške,…
   Te stavke pa konstruirajo udeleženi sogovorniki. 

Kaj je znanstvena pragmatika: to da govorec nekoga prepriča o nečem.
 Potem je treba še vse uzakonit ( legitimirat): za to pa obstajata dva sistema: prvi je
performativnost,  ki  se  prilagaja  potrebam  informacijske  družbe.  Obramba
legitimiranja z dialogom razumnih ljudi
Drugi sys pa je  Luhmann-Hobessovski  Etos,  ki  pa zagovarja  reprodukcijo  države.
Uzakonjanje naj bi potekalo z vsesplošnim konsenzom, s tem pa bi morali regulirati
besedne igre, kar pa bi bila grožnja avtonomiji znanosti, saj v znanosti ne bi smelo biti
omejenosti besednih iger.

Kaj  bi  se zgodilo če bi  vse to  prenesli  na družbo: pomenilo  bi pravičnost,  sistem
razglasja  nad  soglasjem,  pri  čemer  bi  bil  izključen  najmanjši  teror.  Da  bi  se  to
uresničilo, bi bilo treba upoštevati sklepni napotek tega poglavja:
BODIMO POGANI! AMPAK BLAGI POGANI!

Od označevanja k senzaciji

Deleuze  se je  ukvarjal  s  politično tematiko  postmoderne,  lotil  pa se  je  tudi  njene
estetike. 
 Ta naj bi temeljila na pojmih telesa in sil. Senzacija nastane, ko sile delujejo na telo.
To se dogaja tako, da skozi telo teče val, ki sledi ravnem in pragovom v skladu z
zgradbo telesa. Senzacija je srečanje sil s temi valovi.
Primer: svetloba se sreča s telesni valovi s pomočjo  očesa
Sile, ki pa niso vidne, pa postanejo vidne v slikarstvu.: naj se ne bi slikal telesnega
mučenja, namesto tega bi blo bolš naslikat izolirano telo ki hoče bruhat, na katerega
delujejo sile. Krik-slikat nevidne sile, ki so njegov pogoj.



Druga stran senzacije pa je optimistična, to pa  je boj vidnega telesa zoper nevidno,
pri čemer telo naredi silo vidno. Sploh naj bi slika osvobodila energijo, deregulirala
čutila na ta način da bi  ustvarjala histerijo, dosegla naj bi intenzivnost in senzacijo.

Glasba naj bi odvzemala vztrajnost telesu, glasba naj bi raztelešala telo in naj bi se
sama vnašala na smeri letenja čez telo.  ,  vendar naj bo svojo konsistentnost našla
drugod. 

Telo ubeži  samemu sebi ampak odkrije materialnost, iz katere je narejeno. 

Kulturna postmodernost :o idealnem tipu
Glavne črte okvira:

Postmodernost je kritika družbenega znanstvenega diskurza, pa tudi reprezentacijskih
in  formalističnih  prizadevanj  v  umetnosti.  Običajne  kulturne  kritike  pa  jo
dopolnjujejo,  so suplementarne.  Ne obstaja  več klasična estetika reprezentacije in
formalizem, ki sta predvsem značilnost moderne. Forma in vsebina umetnosti pa sta
bolj ali manj nezavedni.

Naravoslovne znanosti nasprotujejo performativnosti ki odloča v informacijski družbi,
performativnost  (predstavljanje,  izvedba)  pa  nastane  zaradi  jezikovnih  iger  znotraj
znanosti, kar pa zavira invencijo in povzroča razglasje

 Iz  libida  nastaja  umetnost  ,  pri  čemer  umetniške  forme  služijo  za  potrošnjo
humanističnih  znanosti.  Tokovi  utelešenega  libida  pa  ustvarjajo  sile,  ki  zbujajo
senzacijo. 
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